

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, отъ 1 до 2-хъ часовъ по-полудни.

Статьи, доставляемыя для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ обозначенія условий, считаются бесплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи.

АДРЕСЪ.

Редакция и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Барятинской улицы, домъ Ротина, входъ съ Головинскаго проспекта.

КАВКАЗЪ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема подписки и объявленій открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 часовъ вечера. Плата за объявленія—за занимаемое мѣсто, по восьми коп. за строку пята; на первую строку принимается только объявленія отъ общественныхъ и сословныхъ учрежденій и мѣстныхъ редакцій.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ... 11 р. 50 к., На полгода... 6 р. 50 к., На 3 мѣсяца... 3 р. 50 к., На 1 мѣсяцъ... 1 р. 50 к.

Отдѣльные нумера по 5 коп.

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго и заграничья, кромѣ Франціи, принимаются исключительно въ центральной конторѣ объявленій, бывшей Л. Метцль, въ Москвѣ, Мясницкал, домъ Спиридонова.

Друзья и почитатели скончавшагося 31-го января 1886 года председателя Кавказской Археологической Коммисіи, тайнаго совѣтника Адольфа Петровича Берже, воздвигли ему памятникъ, поставленный въ дѣлнцѣ Кавказскаго музея. Сегодня, 9-го сего апрѣля, въ 11 час. утра, для открытія памятника, будетъ отслужена въ Кавказскомъ музее панхида по усомненью А. П. Берже, о чемъ извѣщаются друзья и почитатели покойнаго, желающіе почтить его память.

Въ субботу, 9-го апрѣля, въ залѣ музыкальнаго училища состоится МУЗЫКАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ учащихся высшаго курса, въ пользу недостаточныхъ товарищей. Билеты въ 2 руб., 1 руб. 50 коп. и 1 руб. можно получать въ конторѣ училища и въ день собранія—при входѣ въ залъ. Начало въ 8 ч. вечера. 6 (3) 3.

Въ Тифлисскомъ театрѣ въ воскресенье, 10-го апрѣля 1888 года, данъ будетъ съ благотворительной цѣлью МУЗЫКАЛЬНЫЙ ВЕЧЕРЪ СЪ ЖИВЫМИ КАРТИНАМИ. НАЧАЛО ВЪ 8 Ч. Цѣны обыкновенныя. (2) 1.

СОДЕРЖАНІЕ. ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшій приказъ по министерству внутреннихъ дѣлъ. НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграммы (отъ Сѣвернаго телеграфнаго агентства). Передаваемая статья: Политическое положеніе Германіи. Тифлисская жизнь: Возвращеніе г. Главноначальствующаго. Концертъ любителей въ „Кружкѣ“.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшій приказъ по министерству внутреннихъ дѣлъ. 1-го сего апрѣля. Переимѣненъ: вице-губернаторъ Терской области, действительнаго статскаго совѣтника Яковсонъ—на такую-же должность въ Елисаветопольскую губернію (съ 24-го марта 1888 года).

Правительственныя распоряженія. Назначается: младшій помощникъ дѣлопроизводителя канцелярій Главноначальствующаго гражданскаго частію на Кавказѣ, титулярный совѣтникъ Богдановичъ—на правительств. канцеляріи бакинскаго губернатора, съ 1-го апрѣля 1888 года.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. ТЕЛЕГРАММЫ. (Отъ Сѣвернаго телеграфнаго агентства). 7-го апрѣля.

ПЕТЕРБУРГЪ. Вчера вскрылась Нева. Сегодня на похоронахъ Варшавскаго внезапно умеръ Самуилъ Соломоновичъ Поляковъ. ПАРИЖЪ. Приняты мѣры на случай возникновенія безпорядковъ; часть парижскаго гарнизона получила приказаніе не отлучаться изъ казармъ. Буланже въ бесѣдѣ съ корреспондентами газетъ заявляетъ, что его избраніе означа-

етъ только распушеніе палаты и пересмотръ конституціи, но не войну; онъ хочетъ мира и не перестанетъ желать его, въ какомъ-бы положеніи ни оказалась его страна. Пока еще не извѣстно, какъ отнесется правительство къ пересмотру конституціи.

Часть членовъ лиги патриотовъ протестуетъ противъ избранія вновь Деруледа почетнымъ президентомъ лиги.

ВѢНА. Въ палатѣ депутатовъ Вапати изложилъ программу младочеховъ: онъ заявилъ, что союзъ съ Германіей приноситъ пользу только послѣдней; что союзъ нуженъ Бисмарку для новой войны съ Франціей и что, при случаѣ, онъ не поволебуется вновь нанести Австріи ударъ, подобно удару 1866 г. Грегерь совѣтовалъ войти въ соглашеніе съ Россіей: если Австрія предоставитъ Россіи на Балканскомъ полуостровѣ принадлежащую ей сферу вліянія, то можетъ окончательно присоединить Боснію и Герцеговину и занять современемъ Салоники. Въ заключеніе Вапати объявилъ, что младочехи отказываются вотирировать бюджетъ министерства иностранныхъ дѣлъ. Министръ финансовъ защищалъ союзъ съ Германіей и доказывалъ, что со времени заключенія этого союза международное значеніе Австріи увеличилось.

ПАРИЖЪ. Палата большинствомъ 379 голосовъ противъ 177 выразила довѣріе правительству и убѣжденіе, что оно обезпечитъ уваженіе къ республиканскимъ учрежденіямъ и сумѣетъ отстоять политику прогресса, реформъ и желаемой страной свободы. Принято предложеніе о назначеніи коммисіи для пересмотра конституціи. Засѣданія палаты отложены до субботы. Послѣ засѣданія Буланже вернулся въ „Hôtel de Louvre“ въ открытомъ экипажѣ; толпа изъ 5 или 6 тысячъ чел. восторженно привѣтствовала его.

БЕРЛИНЪ. Императору нѣсколько лучше; но онъ не оставляетъ постели.

ПАРИЖЪ. Вчера въ палатѣ Флоке произнесъ рѣчь, въ которой сказалъ, что положеніе не такъ опасно, какъ думаютъ; но все-таки оно довольно серьезно. Министръ благодарилъ за заявленія довѣрія къ кабинету и объявилъ себя сторонникомъ пересмотра конституціи; но при этомъ предложилъ палатѣ выждать для этого моментъ, когда пересмотръ перестанетъ быть западной монархистовъ противъ

республики или предложомъ къ диктатурѣ.

БЕРЛИНЪ. Опубликованный вчера, поздно вечеромъ, бюллетень констатируетъ, что императору нѣсколько лучше и что въ теченіе дня произошло выдѣленіе гноя въ большомъ количествѣ. Настроеніе публики все-таки тревожное. По частнымъ свѣдѣніямъ, опасаются гноянаго зараженія крови и легкихъ. Эту ночь на слѣднній принцъ провелъ во дворцѣ больного отца.

ТИФЛИСЪ.

7-го апрѣля 1888 г.

Канцлерскій кризисъ въ Германіи, какъ уже извѣстно изъ телеграммъ, признается оконченнымъ,—это тѣмъ вѣрнѣе, что послѣднія извѣстія о здоровьи императора Фридриха III приняли не вполне благоприятный характеръ, и канцлеръ, конечно, не рѣшится создавать въ такое время какія-нибудь неудобствія для августѣйшаго больного. Но тревога, возбужденная слухами объ отставкѣ канцлера, не улеглась вполне, и вся европейская пресса, оставивши всѣ другіе вопросы, болѣе всего занимается разъясненіемъ истинныхъ причинъ, вызвавшихъ намѣреніе канцлера оставить свой постъ. Уже 25 лѣтъ вся Европа привыкла видѣть въ каждомъ шагѣ князя Бисмарка какую-нибудь глубокую политическую мысль или демонстрацію, а потому вполне естественно, что и въ настоящемъ случаѣ всѣ газеты не довольствуются однимъ официальнымъ объясненіемъ причинъ инцидента, встревожившаго всю Германію и смутившаго Австро-Венгрію. Наша столичная пресса относится различно къ событію и высказываетъ даже совершенно противорѣчивыя взгляды на причины, предполагавшей отставку князя Бисмарка. „Новое Время“, напримеръ, утверждаетъ, что, сопротивляясь браку принца Баттенберга съ дочерью императора германскаго подъ предлогомъ заботы о сохраненіи хорошихъ отношеній съ Россіей, князь Бисмаркъ дѣйствовалъ совершенно искренно. „Моск. Вѣд.“ (№ 91) посвятили очень убѣдительную статью для доказательства противнаго, и факты, надо сознаться, болѣе подтверждаютъ, по нашему мнѣнію, это. Мы уже сообщали нашимъ читателямъ („Кавказъ“, № 88), что князь Бисмаркъ съ чрезвычайною энергіею настаивалъ на необходимости въ рескриптѣ, данномъ ему императоромъ Фридрихомъ III при вострѣпн на престолѣ, помѣстить благодарность за заключеніе союза съ Австро-Венгріей, на что императоръ не изъявилъ согласія, написавъ, что не желаетъ дѣлать малѣйшаго неудовольствія императору Александру III. Поэтому настойчивое противодействие князя Бисмарка принца Баттенберга единственно изъ желанія не причинить неудовольствія Россіи показывало-бы совершенною переимѣною его политической программы, что, конечно, трудно предположить. Въ большинствѣ нѣмецкихъ газетъ инцидентъ съ бракомъ Баттенберга признается не болѣе какъ за поводъ, доставившій князю Бисмарку случай отстоять основной принципъ всей своей политической дѣятельности, который состоитъ въ томъ, чтобы политика Германіи была вполне самостоятельна, имѣла-бы въ виду исключительно ея интересы и ни въ ка-

комъ случаѣ не могла-бы испытывать на себѣ даже косвенное вліяніе постороннихъ державъ. Инициатива брака принца Баттенберга съ дочерью императора германскаго приписывается королевѣ Викторіи, которая со времени замужества ея любимой дочери, принцессы Беатриссы, съ принцемъ Генрихомъ Баттенбергомъ оказывала особое покровительство и содѣйствіе его брату, низверженному болгарскому князю. Императрица Викторія, какъ извѣстно, проникнута уваженіемъ къ своей августѣйшей матери и сохраняетъ большія симпатіи къ Англіи, такъ-что принцесса, ея дочери, получили совершенно англійское воспитаніе. Кромѣ того, во время бѣгства бывшаго кронпринца вызванъ былъ изъ Англіи докторъ Мэкензи, который извѣстилъ августѣйшаго больного отъ операціи извлеченія гортани, неизбѣжной, по мнѣнію нѣмецкихъ медицинскихъ авторитетовъ, чѣмъ продлилъ жизнь августѣйшаго больного и далъ ему возможность вступить на германскій престолъ. Вполнѣ естественно, что послѣ такой заслуги докторъ Мэкензи пользуется большимъ почетомъ и вліяніемъ при дворѣ. Это, конечно, не можетъ нравиться князю Бисмарку, и съ его стороны вполне естественно желаніе доказать, что англійское вліяніе не можетъ имѣть мѣста не только въ германской политикѣ, но даже и во внутреннихъ вопросахъ германской политической жизни. Этимъ и объясняется его противодействіе браку принца Баттенберга, помимо всѣхъ соображеній международной политики. „Schlesische Zeitung“ передаетъ, что одинъ генеральный государственный членъ, будто-бы, заявилъ на-дняхъ: „мы должны вести только германскую политику, но не англійскую и не австро-англійскую“. Это выраженіе вызвало, вѣроятно, тѣмъ, что какъ въ Австро-Венгріи, такъ и въ Англіи противодействіе князя Бисмарка браку принца Баттенберга, хотя, по разнымъ причинамъ, одинаково служило для большинства органовъ прессы поводомъ къ весьма рѣзкимъ осужденіямъ положенія, принятаго княземъ Бисмаркомъ. Въ послѣднее время англійскіе дипломатическіе агенты въ Болгаріи, особенно извѣстный капитанъ Джонсъ, болѣе всѣхъ содѣйствовавшій князю Баттенбергу въ присоединеніи Восточной Румелии, вновь открыто выступилъ противникомъ возвращенія князя Баттенберга въ Болгарію и особенно старается распространять его популярность и создать ему сторонниковъ между офицерами болгарской арміи. Агитація капитана Джонса, конечно, не уменьшилась-бы, а усилилась, въ случаѣ родства ея съ болгарскаго князя съ германскимъ императорскимъ домомъ, и потому вполне вѣроятно, что политическія интриги Англіи на Балканскомъ полуостровѣ успѣли-бы бросить тѣнь на безкорыстіе Германіи въ болгарскомъ вопросѣ, который князь Бисмаркъ считаетъ не затрагивающимъ интересы Германіи и представляетъ разрѣшеніе его взаимному соглашенію Австро-Венгріи и Россіи, какъ державъ, непосредственно заинтересованныхъ въ судьбахъ славянскихъ народовъ Балканскаго полуострова. Какъ припомнятъ наши читатели, органы князя Бисмарка, послѣ общенародоваго австро-германскаго договора 1879 г., положительно заявляли, что Германія обязана дѣлать всѣ свои силы на помощь Австро-Венгріи лишь въ томъ слу-

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

Въ пятницу, 8-го апрѣля, въ три часа по-полудни, его сіятельство Главноначальствующій гражданскаго частію на Кавказѣ, генералъ-адъютантъ А. М. Дудновъ-Корсаковъ, возвратился въ Тифлисъ изъ похода въ Кахетію. Вѣсть съ его сіятельствомъ прибыла и начальникъ штаба Кавказскаго военнаго округа, генералъ-лейтенантъ В. Н. Троцкий.

Въ четвергъ, 7-го апрѣля, состоялся въ «Тифлисскомъ Кружкѣ» третій любительскій концертъ для членовъ и нандидатовъ «Кружка» и ихъ семействъ. Концертъ прошелъ очень оживленно и, несмотря на то, что мѣста въ зрительной залѣ были платныя, какъ и на второмъ концертѣ, публики явилось очень много и ни одного мѣста не было пусто. Первое отдѣленіе концерта началось увертюрой изъ оперы «Роландъ», стройно исполненной любительскимъ оркестромъ. За увертюрой былъ спѣтъ m-ле Эрнста и г. Павловымъ дуэтъ Рубинштейна «Ночь». Затѣмъ на эстрадѣ появился старый знакомый «кружковской» публики скрипачъ г. Колчинъ, бывший ученикъ г. Лонго, принимавшій участіе въ «кружковскихъ» концертахъ нѣсколько лѣтъ тому назадъ, еще будучи ученикомъ Тифлисскаго реальнаго училища, и уже тогда имѣвшій полный успѣхъ, благодаря своей смѣлой, умной и прочувствованной игрѣ. Въ этомъ концертѣ г. Колчинъ исполнилъ нѣсколько пьесъ, вызвавшихъ единодушное одобреніе публики. Далѣе, въ этомъ отдѣленіи концерта г. Прогоубицкій спѣлъ романсъ Вилламова «Моисей» съ аккомпаниментомъ виолончеля (г. Сараджевъ), г-жа Васенко сыграла расподію Листа и оркестръ любителей исполнилъ фантазію Лумби «Сонъ художника». Второе отдѣленіе концерта началось увертюрой изъ оперы «Пиковая дама» Зуппе, исполненной любительскимъ оркестромъ. Увертюра эта, по требованію публики, была повторена. Затѣмъ г. Сараджевъ исполнилъ solo на виолончели съ аккомпаниментомъ фортепіано и г. Павовъ спѣлъ нѣсколько романсовъ, при громкихъ рукоплесканіяхъ публики. Далѣе, г. Рейкъ, Михаэль, Дубрава и Павлато были исполнители оригинальный квартетъ для двухъ гобоевъ и двухъ фоготовъ и m-ле Рылина сыграла листовскій маршъ изъ оперы «Тангейзеръ». Концертъ закончился двумя пьесами, исполненными любительскимъ оркестромъ: гавотъ «Ма-

чаѣ, если-бы она была атакована въ Галиціи. Но если-бы русскія войска заняли Болгарію и Австро-Венгрія рѣшилась-бы противодействовать этому оружіемъ, то такое наступленіе Австро-Венгріи, по ихъ мнѣнію, вовсе не обяываетъ Германію объявить войну Россіи, такъ-какъ лица мира имѣетъ исключительно оборонительный характеръ и обяываетъ ея членовъ помогать другъ-другу только въ случаѣ нападенія на одно изъ нихъ со стороны Россіи или Франціи. Судя по этому, можно думать, что князь Бисмаркъ рѣшительно не желаетъ допустить, чтобы болгарскій вопросъ послужилъ поводомъ къ европейской войнѣ, и это въ нѣкоторой степени подтверждается выказанною имъ готовностью поддержать въ Константинополѣ заявленіе русскимъ правительствомъ требованія о признаніи незаконности управленія Болгаріи Кобургомъ и правительствомъ Стамбула и К°, что вызвало большое неудовольствіе въ Вѣнѣ и Пештѣ, выразившееся нападками на князя Бисмарка со стороны всей австро-мадьярской прессы. Князь Бисмаркъ, конечно, знаетъ цѣну послѣдней, и потому, что-бы ни писало австро-мадьярскими газетами, это не можетъ произвести никакого вліянія на образъ его дѣйствій, который сообразуется только съ интересами Германіи и постояннымъ стремленіемъ увеличить ея силу и могущество тѣми средствами, которыми желѣзныи канцлеръ признаетъ за лучшее въ данную минуту.

Во вторникъ, 12-го апрѣля, въ «Тифлисскомъ Кружкѣ», какъ мы слышали, состоится концертъ артиста Императорскихъ театровъ г-жи Эйбоженко. Тифлисы за время пребыванія г-жи Эйбоженко въ нашемъ городѣ уже успѣли ознакомиться съ пѣніемъ артистки по ея участію въ одномъ изъ концертовъ, недавно состоявшемся въ помѣщеніи Тифлисскаго Собранія, гдѣ она имѣла весьма значительный успѣхъ.

Тифлисскіе фазтонщики продолжаютъ отличатся. Напримеръ, не далѣе, какъ въ четвергъ, 7-го апрѣля, одинъ изъ фазтонщиковъ на Воронцовской улицѣ, разогнавъ лошадей, не могъ ихъ остановить передъ идущимъ по улицѣ обывателемъ и такъ толкнулъ его дѣшомъ въ спину, что тотъ замертво упалъ на мостовую. Движимыя двумя городскими (бл. № 158 и 161) несчастный былъ поженъ въ фазтонъ и отправленъ въ больницу. Жизнь его находится въ опасности, вслѣдствіе поврежденія позвоночнаго столба. Виновиныя этого печальнаго происшествія—фазтонщикъ—успѣлъ уѣхать и до сего времени не розысканъ.

Городскія проишествія. 8-го апрѣля, около воротъ сада «Муштацкъ», найденъ золотой браслетъ, неизвѣстно къ кому утерянный. Владелецъ браслета приглашается въ каштелярскую полиціею съ ясными доказательствами на принадлежность.

Кавказская жизнь. Какъ уже сообщилъ телеграфъ, 31-го марта за-границей скончался извѣстный машиностроительный заводчикъ и главный оптовый торговецъ керосиномъ, слышавшій въ торговомъ мѣрѣ за «королевскаго короля», Людвигъ Нобель. Покойный былъ шведскій уроженецъ. Прибавь съ двумя братьями въ Россію, онъ

Въ Кавказское общество сельскаго хозяйства по-прежнему продолжаютъ поступать требованія на сѣмена американскаго хлопка. Въ особенности эти требованія увеличились въ послѣднее время, такъ-что не проходитъ ни одного дня безъ того, чтобы къ секретарию общества не являлось-бы за сѣменами по нѣскольку человекъ. Къ сожалѣнію, на всѣ подобныя просьбы приходится отвѣчать отказомъ, вслѣдствіе того, что единственный источникъ, откуда доставались эти сѣмена—фирма Морозова,—въ настоящее время, какъ уже извѣстно нашимъ читателямъ изъ письма повѣреннаго этой фирмѣ г. Слезкина, закрыта.

Въ среду, 6-го апрѣля, въ помѣщеніи городской управы были назначены торги на отдачу съ подряда устройства тротуара отъ Ольгинской улицы по Берейсову спуску до лѣтнаго «Кружка». Желающихъ торговаться явилось весьма много, причемъ нѣкоторые изъ явившихся на торги предлагали устройтъ тротуары на бетонѣ или изъ аггескаго и желтаго елисаветопольскаго камня. Въ виду этихъ предложеній, торги управой были отменены и вопросъ о томъ, изъ какого камня строить тротуары, былъ переданъ на разсмотрѣніе строительной коммисіи, которая въ засѣданіи своемъ, въ четвергъ, 7-го апрѣля, высказалась въ томъ смыслѣ, что, въ видѣ опыта, часть тротуара сдѣлаетъ постройку изъ аггескаго камня, а другую часть изъ желтаго елисаветопольскаго. Между прочимъ, подрядчики, предлагая произвести устройство тротуара изъ различнаго камня, заявляли на такое устройство и различныя цѣны и, кромѣ того, заявляли также и о томъ, что устройство тротуара на Берейсовомъ спускѣ до поворота на мостъ будетъ стоить дешевле, а затѣмъ на дамбѣ тротуара должно будетъ обойтись гораздо дороже, такъ-какъ въ этой мѣстности, вслѣдствіе слабой почвы, придется подкапывать подъ основаніе тротуара гравіи.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Какъ уже сообщилъ телеграфъ, 31-го марта за-границей скончался извѣстный машиностроительный заводчикъ и главный оптовый торговецъ керосиномъ, слышавшій въ торговомъ мѣрѣ за «королевскаго короля», Людвигъ Нобель. Покойный былъ шведскій уроженецъ. Прибавь съ двумя братьями въ Россію, онъ

вскорѣ открылъ въ Петербургѣ оружейную фабрику, дѣла которой пошли на столько успѣшно, что выдѣлать ея сдѣлалъ весьма быстро миллионеромъ. Въ 1877 году онъ командировалъ своего младшаго брата на Кавказъ съ дѣлью присаженія лѣса, пригоднаго для выдѣлки ружейныхъ прикладовъ. Нефтяная промышленность на Кавказѣ тогда совсѣмъ еще не была развита, но общаго блестящаго будущаго. Молодой человекъ понялъ это и, вернувшись въ Петербургъ, сообщилъ свои планы старшему брату, который снабдилъ его суммой, необходимой для эксплуатаціи нефтяныхъ источниковъ. Начатое въ небольшихъ размѣрахъ, дѣло это, мало-по-малу, приняло такіе грандіозные размѣры, что кавказская нефть завоевала себѣ рынки не только у насъ, въ Россіи, но и за-границей, гдѣ она явилась ованой конкуренткой для американской нефти. Братья Нобель встрѣтили въ началѣ своей дѣятельности на Кавказѣ большія препятствія со стороны мѣстныхъ промышленниковъ, но препятствія эти были побѣждены энергіей и неутомимой дѣятельностью. Имя главы фирмы Нобель надолго останется извѣстнымъ въ Россіи: онъ былъ первый промышленникъ, который открылъ нашей нефти всемірный рынокъ, давъ серьезный толчокъ нашей нефтяной промышленности.

Банку. Здѣсь въ настоящее время проживаютъ нѣсколько прибывшихъ къ намъ козачествъ, съ дѣлью, по словамъ «Кавказъ», завязать здѣсь прочныя торговля отношенія. Здѣшнее управленіе рыбными промыслами получило телеграмму, которой извѣщается объ убійствѣ въ Кизилъ-Агачскомъ заливѣ смотрителя рыбныхъ промысловъ Котоича.

Изъ области шелководства. Между учеными шелководами Западной Европы въ последнее время наблюдается стремленіе отыскать родоначальниковъ нашего шелководнаго червя. Въ этомъ отношеніи двѣ страны привлекаютъ ихъ вниманіе—Китай и Персія, такъ-какъ теперь все болѣе и болѣе утверждается мнѣніе, высказанное еще двѣдцать тому назадъ, что наши породы шелководнаго червя произошли изъ двухъ главныхъ породъ—бѣлокозковой, родиной которой былъ Китай, и желтокозковой, происходившей изъ Персіи.

Благодаря заботливости французскаго министерства земледѣлія, удалось послѣ многотрудныхъ трудовъ и многихъ неудач отыскать въ Китаѣ нѣсколько видовъ одичавшаго и дикаго тутоваго шелкопряда, весьма близкаго къ нашему шелководному червя, которые развиваютъ бѣлые или бѣловато-желтые коконы. Яички нѣкоторыхъ изъ этихъ шелкопрядовъ привезены были во Францію и тамъ были выкормлены, такъ-что теперь вопросъ объ ихъ болѣе или менѣе близкомъ родствѣ съ нашимъ шелководнымъ червемъ можетъ считаться разрѣшеннымъ.

Оставалось затѣмъ еще разрѣшить вопросъ о желтокозномъ персидскомъ шелкопрядѣ. Послѣ долгихъ поисковъ французскому правительству удалось найти при посредствѣ его дипломатическихъ агентовъ нѣкто въ содѣлальной намъ Персіи, гдѣ до сихъ-поръ выкармливаются старинныя персидскія желтокозныя породы. Оттуда были выписаны яички шелкопряда и доставлены во Францію, откуда они были пересланы и въ Италію. Въ этихъ двухъ странахъ въ теченіе весны настоящей года будетъ произведено рядъ опытовъ по разведенію означенной породы въ широкихъ размѣрахъ.

Объ результатахъ этихъ крайне интересныхъ опытовъ мы въ свое время сообщимъ нашимъ шелководамъ.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

Въ пятницу, 1-го сего апрѣля, по словамъ «Прав. Вѣстн.», имѣлъ счастье представляться Его Величеству Государю Императору, а 31-го марта Ея Величеству Государынѣ Императрицѣ—воинный прокуроръ Кавказскаго военнаго оруженнаго суда, генералъ-майоръ Гольмблатъ.

С.-Петербургское общество естествоиспытателей, въ виду настоятельныхъ требованій нѣкоторыхъ губернаторовъ и земствъ, рѣшило, по словамъ «Нов. Вр.», изыскать мѣры къ открытію въ губернскихъ городахъ естественно-историческихъ музеевъ, въ каковыхъ, дѣйствительно, многія мѣстности Россіи, въ силу громаднаго накопленія дѣннаго матеріала, давно уже нуждаются. На первое время предполагается открыть постоянные музеи въ г. Екатеринославѣ, въ Кривомъ-Рогу (извѣстномъ мѣсторож-

деніе желѣзныхъ рудъ въ Херсонской губерніи) и другихъ городахъ.

Въ Петербургѣ въ предстоящемъ мѣсяцѣ, какъ извѣстно, будетъ праздноваться двухсотлѣтіе русскаго флота. Въ этому дню, какъ пишутъ «Русскому Курьеру», с. петербургское отдѣленіе общества для содѣйствія русскому торговому мореходству полагаетъ собрать фондъ, на проценты съ котораго можно было-бы учредить во имя этого торжества стипендію при одной изъ морскихъ школъ, а равно и то, чтобы учредить во имя этого дню почетную награду, которая ежегодно должна будетъ выдаваться за особія заслуги по русскому торговому мореходству. Заслуги эти, конечно, будутъ формулированы потомъ, если фондъ соберется, программой, которая должна опредѣлить формальность выдачи этой награды.

Въ столичныхъ газетахъ читаемъ: Отъ Александровскаго комитета о раненыхъ объявляется состоящимъ въ его покровительствѣ оставшимъ генераламъ, штабъ и оберъ-офицерамъ и вдовамъ ихъ, а равно опекунамъ надъ дѣтми умершихъ раненыхъ офицеровъ, чтобы просьбы о допущеніи дочерей ихъ къ предназначенной въ маѣ сего года баллотировкѣ въ патриотическій институтъ прислаивались въ комитетъ не позже 11 мая; поступившія-же послѣ означеннаго срока будутъ оставлены безъ послѣдствій. Въ патриотическій институтъ принимаются дѣвчцы отъ 10 до 12, а сироты отъ 9 1/2 до 12 1/2 лѣтъ. При прошеніяхъ должны быть прилагаемы подлинныя свидѣтельства: 1) духовной консисторіи или главнаго священника, по принадлежности, о рожденіи и крещеніи дочерей; 2) медицинскаго—о состояніи здоровья ихъ и о привитіи оспы, и 3) засвидѣствованныя копіи съ документовъ о службѣ отцовъ ихъ. Къ опредѣленію въ институтъ, по предстоящей годичной баллотировкѣ, предвидится восемь вакансій, на которыя по настоящее время состоятъ кандидатами 77 дѣвчцъ.

При главномъ интендантскомъ управленіи, по словамъ «С.-Пет. Вѣд.», образована специальная коммисія, имѣющая дѣлью выработать правила порядка постановки землевладѣльцами и сельскими хозяевами провіанта въ окрестныя интендантства всѣхъ 14 военныхъ округовъ Россіи.

Недавно, какъ пишутъ «Нов. Вр.», какой-то латышъ изъ Илунгетскаго уѣзда предложилъ свои услуги по излѣченію болячки германскаго императора, если только болячка эта—ракъ. Теперь, по словамъ мѣстныхъ газетъ, крестьянинъ этотъ дѣйствительно отправился уже въ Берлинъ.

ПИСЬМО ВЪ РЕДАКЦІЮ.

(Печатается по постановленію Кавказскаго цензурнаго комитета).

М. г. г. редакторъ! Въ № 82 газеты «Кавказъ» рѣчь повѣреннаго г. Полторацаго въ главныхъ и существенныхъ частяхъ приведена совершенно вѣрно; мол-же рѣчь помѣщена вся въ 26-ти печатныхъ строкахъ, и въ ней упущены обстоятельства, дополняющія все то, что приведено въ газетѣ. Для всякаго читателя покажется страннымъ, для чего я привелъ въ рѣчи своей «распри», какъ выражено въ отчетѣ «Кавказа», г. Кезели съ кн. А. Церетели по поводу помѣны послѣдняго «Боварная Тамара». А между тѣмъ это имѣетъ существенное значеніе. Потому мною приведены данныя, удостоверяющія, что свид. кн. А. Церетели питаетъ неприязненныя отношенія къ моему клиенту Кезели, что зналъ хорошо г. Даниловъ, и ссылался на показанія г. Николадзе, я утверждаю, что Даниловъ обращался къ «коммисіонерскимъ услугамъ» кн. А. Церетели и дѣлалъ это съ умысломъ и въ расчетъ, что отдѣльные «отрывки» изъ писемъ г. Кезели съ быстротою молніи сдѣлаются общимъ достояніемъ цѣлаго Тифлиса,—что, дѣйствительно, такъ и случилось. Совершенно упущенъ также разборъ мой писемъ г. Кезели и тѣхъ документовъ, которые мною были представлены и оглашены въ публичномъ засѣданіи суда. Между-тѣмъ, умалчивая о прочитанныхъ мною документахъ, отчетъ не преминулъ упомянуть, что г. Полторацкій, «на основаніи документальныхъ справокъ», заявилъ, что деньги за земли въ Ланхухтахъ не были уплачены, причѣмъ нѣкоторые изъ тамошнихъ жителей, благодаря Кезели, остались въ такомъ положеніи, что они не имѣютъ теперь возможности получить съ кого-либо за эти земли слѣдующую плату.

Никакими «справками» подобной безнравственной поступокъ моего клиента не доказанъ. Г. Полторацкій представилъ три квитанціи въ уплатѣ 39 р., но онѣ относятся до земель, находящихся внѣ черты безвозмездно уступленной ланхухтцамъ земли, о чемъ и идетъ рѣчь въ письмахъ г. Кезели, а потому заявленіе г. Полторацаго, что нѣкоторые ланхухтцы не имѣютъ возможности те-

перь получить слѣдующую имъ плату за земли, неосновательно,—на что я и обратилъ вниманіе суда.

Зачитавъ Кезели Ив. Хачатуровъ.

27-го марта 1888 г.

Г. Тифлисъ.

СМБСЪ.

(Изъ разныхъ газетъ).

Двигательная сила всего свѣта. Статистическое бюро въ Берлинѣ напечатало слѣдующія свѣдѣнія о двигательной силѣ всего свѣта. Четыре пятыхъ машинъ, находящихся въ настоящее время въ употребленіи, существуютъ, по крайней мѣрѣ, уже 25 лѣтъ. Франція имѣетъ 49,590 неподвижныхъ машинъ, 7,000 локомотивовъ и 1,850 паровиковъ для судовъ. Германия—59,000 неподвижныхъ машинъ, 10,000 локомотивовъ и 1,700 паровиковъ для судовъ; Австрія—12,000 машинъ и 2,800 локомотивовъ. Въ настоящее время общая сила паровыхъ машинъ равняется: въ Соединенныхъ Штатахъ 7,5 милліонамъ лошадиныхъ силъ, въ Англіи—7, въ Германіи 4,5, во Франціи—3, въ Австріи—1,5 милліонамъ. Число локомотивовъ достигаетъ 105,000; ихъ общая сила равняется 3 милліонамъ лошадиныхъ силъ. Лошадиная сила паровой машины равняется совокупной силѣ 3 упряжныхъ лошадей, или-же силѣ 21 человѣка. Общая сила паровыхъ машинъ, слѣдовательно, представляетъ силу милліарда людей, то-есть двухъ третей населенія земного шара.

Изъ литературныхъ курьезовъ. Въ «Русскомъ Курьерѣ» читаемъ: Графъ Толстой разсказываетъ, какъ, отыскивая правду, нашелъ ее обманомъ.

Написавъ я,—говоритъ онъ,—одинъ разсказъ небольшой, и пришла мысль убѣдиться, насколько серьезно относится къ своей задачѣ нашъ редакторъ. Вызвалъ я его, перенесавъ въ нѣсколькихъ экземплярахъ, подписавъ Л. Николаевъ, да и послалъ въ нѣсколько редакцій, прося печатать, но чтобы предарительно-убѣдительно меня, будешь-ли онъ принять и что за него дадутъ. Нѣкоторыя редакціи промолчали, а нѣкоторыя прислали закончеческіе отзывы: «разсказъ вашъ неудобенъ», или «разсказъ вашъ напечатанъ не будетъ». Иду я самъ отбирать мои разсказы. Прихожу и говорю: «получилъ такой-то разсказъ?». «Получилъ, говорю, но онъ не одобренъ». «Въ-за-годаръ,—не ожидалъ. Позвольте получить». Вынесли отдавать и улыбаются:—«Почему-же вы не ожидали? Разсказъ вашъ очень слабъ, мало интересенъ». «Еще, говорю, то лучше!». Въ первый разъ въ жизни встрѣчаю такую строгую критику. До-сихъ-поръ иначе думалъ. «Да въ-кто-же будетъ?» спросилъ меня секретарь редакціи. «Толстой!» отвѣчалъ я.—«Какъ-съ? Графъ Толстой? Авторъ? Войни и мира? авторъ? Анны Карениной?» «Ну да, я самый естъ». «Ахъ, ради Бога, извините!» Милъ. «Или... тутъ... здѣсь... тамъ... тутъ, знаете, недоразумѣніе. Мы должны признаться... мы ради Бога, позвольте намъ разсказать... И сейчасъ по телефону... Сейчасъ-ли редактору... Эй, кто тутъ естъ?... Выги скорѣй!.. Мы сколько хотимъ заплатить за вашу вещь... позвольте только ее напечатать!.. И графъ долго смѣялся, пародировавъ растеряшагося передъ нимъ секретаря редакціи.

2-го февраля исполнилось 75 лѣтъ со дня рожденія одного изъ немногихъ русскихъ музыкальных дѣятелей, Александра Сергѣевича Даргомыжскаго, скончавшагося 5 января 1869 года, имя котораго пользуется извѣстностью наравнѣ съ именемъ Глинки. Александръ Сергѣевичъ родился 2 февраля 1813 года въ имѣніи отца своего въ Смоленской губерніи. Дѣтство его замѣчательно тѣмъ, что до пяти лѣтъ онъ оставался нѣмъ, а съ пятилѣтняго возраста, начавъ говорить, ребенокъ проявилъ необыкновенную любовь къ музыкѣ. Недалго передъ тѣмъ родители его переѣхали въ Петербургъ, и первые уроки давала ему дѣвца Луиза Вольгеборнъ, а года черезъ два замѣнилъ ее хоршій музыкантъ Андрианъ Трофимовичъ Данилевскій. Съ 9 лѣтъ даровитый мальчикъ началъ учиться на скрипкѣ, и на обоихъ инструментахъ оказывалъ замѣчательные успѣхи. На 11-мъ году онъ уже самъ сочинялъ небольшія пьески для фортепьяно. Окончательное-же уроки музыки онъ бралъ у извѣстнаго музыканта Шоберлехера, ученика Юліана Гуммеля. Воспитаніе онъ получилъ вообще домашнее и въ началѣ тридцатыхъ годовъ поступилъ на службу въ министерство двора, по контрольной части. Въ 1833 онъ познакомился съ Глинкой и до самой смерти его оставался въ самыхъ дружескихъ отношеніяхъ, также какъ и со знаменитымъ потомъ нашимъ Александромъ Сергѣевичемъ Пушкинымъ. Въ 1847 шла въ первый разъ его опера «Эсмеральда» въ Москвѣ, а въ 1851 году въ Петербургѣ, и оба раза имѣла довольно большія успѣхи. Въ 1856 году была поставлена его лучшая опера «Русалка», которая потомъ была поставлена въ Москвѣ и имѣла громадный успѣхъ. Опера на текстъ Пушкина «Камennyй гость», безъ переделки, вполнѣ не была окончена. Смерть Даргомыжскаго прервала эту работу.

СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.

Въ торжественное годичное засѣданіе Императорскаго Кавказскаго медицинскаго общества, 9-го сего апрѣля, въ 1 ч. дня, приглашаются гг. члены и интересующіеся дѣйствіями общества въ помѣщеніи управленія военно-медицинскаго инспектора (Саперная улица, домъ Исарова).

Будутъ сообщены:

1) Годичный отчетъ о дѣятельности общества.

2) П. А. Главачаго «О санитарномъ состояніи г. Тифлиса».

(2) 2.

КАЗЕННЫЕ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

На основаніи 1898 ст. 2 ч. XI т., устава торговаго, наличные кредиторы несостоятельнаго должника Егора Григорьевича Мирзаханова вызываются къ присяжному почителю по дѣламъ Мирзаханова, Марцінкевичу, въ квартиру его въ—Серебряномъ ряду, въ домѣ Гусевскихъ, № 27, на шестнадцатое апрѣля сего года, къ семи часамъ вечера, для продолженія разбирательства Мирзаханова о положеніи его дѣла.

Присяжный почитатель В. Марцінкевичъ.

587 (3) 1.

Судебный приставъ 2-го мирового отдѣла гор. Тифлиса, Николай Бѣляевъ, на основаніи 1030 ст. уст. гр. суд., объявляетъ, что 16-го апрѣля 1888 года, въ 10 часовъ утра, будетъ произведена имъ публичная продажа движимаго имущества, принадлежащаго княгинѣ Нинѣ Цулуидзе, заключающагося въ разныхъ домашнихъ вещахъ и другихъ предметахъ, оцѣненнаго въ 279 р. Продажа будетъ происходить на Эриванской площади, предъ карауль-сараемъ Тамашева.

580 1.

Тифлисская мѣшанская управа, на основаніи 42 ст. XIV т. уст. о пасп. и облд. изд. 1857 г., объявляетъ, что выданный оную управу тифлисскаго гражданскѣ Марфѣ Николаевнѣ Утнеловой паспортъ отъ 15 февраля сего 1888 года за № 101 срокомъ на два года ею, Утнеловою, утерянъ; а потому управа проситъ, если къ-мъ-либо будетъ найденъ означенный паспортъ, то таковой долженъ быть представленъ въ мѣшанскую управу, для уничтоженія.

586 (3) 1.

Повѣреннымъ Елисаветы Командаровой Давидомъ Михайловичемъ Зейдаловымъ утерено залоговое свидѣтельство, совершенное въ Тифлисскаго палаты уголовнаго и гражданскаго суда отъ 23-го сентября 1860 г. за № 73, выданное въ томъ-же году Сарису Командарову на недвижимомъ имѣніи его въ 6-мъ участкѣ гор. Тифлиса; а потому, если означенный документъ къ-мъ-либо будетъ найденъ, то долженъ быть представленъ въ управленіе тифлисскаго полицеймейстера.

580 (3) 1.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

УПРАВЛЕНІЕ ЗАКАВКАЗСКОЙ ЖЕЛѢЗНОЙ ДОРОГИ

объявляетъ, что на ст. Тифлисъ получены товары на имя слѣдующихъ лицъ, по квитанціямъ №№:

6-го апрѣля 1888 г., пождѣ № 83.

Изъ Анастасъ: Давыднцъ 979, 977; Билитчевъ 976; Касумъ-оглы 975; Елисаветополя: Караловъ 1403; Бану: цент. скл. 4180; пр. кв. 4191; Теръ: Микелянцъ 4190; Атамджановъ 4183; Аванесовъ 4185; Ахмедовъ 4205; Елисаветополя: Аруновъ 1404; Караловъ 1402; Бану: Датянъ 4222; Патриховъ 4221, 4127; Прирагимовъ 4125; Лускаревъ 4184; Нурдамира: Малиновъ 327; Кечановъ 330; Гувановъ 333, 334; Мурадовъ 335; Евлаха: Кафаровъ 1036; Усейнъ-оглы 1037; К° «Надежда» 1038; Багдасаровъ 1028; Бабаевъ 1026; Нюновъ 1027; Елисаветополя: Тутунговъ 1378; Огановъ 1379; К° «Надежда» 1385, 1386; Ериазаровъ 1387; Осиповъ 1389; Шамхора: Сараджевъ 52; Кыяк-е 51.

Пождѣ № 104.

Изъ Аджиабула: Питовъ 505, 506; Байнуровъ 4235; Мюсюли: Наджафъ 164.

Пождѣ № 85.

Изъ Керчи (Б): К° «Надежда» 2340; Варшавы (Б): 964; Одессы (Б): Нейдингеръ 753; Варшавы (Б): К° «Надежда» 964; пр. кв. 757; Гоми: Амирраджиби 518; Варамовъ 535, 539; Гоми: Паниевъ 1020; Оганезовъ 1014.

Пождѣ № 83.

Изъ Напси: Казаровъ 157; Ново-Сенани: Сараджевъ 695; Тулы (п.): К° «Надежда» 12.

Пождѣ № 21.

Изъ Гори: Радде 1038.

Пождѣ № 102.

Изъ Бану: Сирончъ 4322; Шадирозъ 4303; К° «Надежда» 4299, 4244; Поповъ 4248; пр. кв. 4243; Аджиабула: Маниевъ 509; Ударъ: Казаковъ 309.

Пождѣ № 91.

Ченстохова (п.): Теръ-Саркисовъ 2; Заверце (п.): Рос. общ. 168; Лодзи (п.): пр. кв. 96, 95; Варшавы (п.): пр. кв. 959; Москвы (п.): Рос. общ. 1460; Абовьянцъ 1386; Измировъ 1251; Суликовъ 1383; Саркисовъ 327; ул. Зак. ж. д. 390; К° «Надежда» 398; Варшавы (п.): Рос. общ. 783; Лодзи (п.): К° «Надежда» 677, 671; Москвы (п.): Гургановъ 1442.

Пождѣ № 93.

Изъ Тулы (п.): Караджевъ 82; Потъ: К° «Надежда» 3298; Романовъ 3317; Михайлова: Амхельскій 815.

Пождѣ № 108.

Изъ Бану-пр: Цатуровъ 12651; Вет-

цель 12649; Мейеръ 12650; Дидаровъ 12652, 12653.

Пождѣ № 116.

Изъ Шамхора: Кергенцъ 57; Дзегана: Геворговъ 168; Тауза: Туразовъ 87; Ирша-бекъ 89.

Пождѣ № 22.

Изъ Бану-пр.: Читаховъ 12847, 12847, 12846; Тауза: Наджафъ 90, 91.

Пождѣ № 5.

Изъ Москвы (п.): К° «Надежда» 1250; Варшавы (п.): К° «Надежда» 872; Вычаповъ 823; Москвы (п.): К° «Надежда» 1419; Измировъ 1381; пр. кв. 400; К° «Надежда» 389; Сосновицъ (п.): см. ск. 3. ж. д. 194; Варшавы (п.): Кюмариде 4; Одессы (п.): пр. кв. 719; Холма (п.): пр. кв. 14; Радомска (п.): Пивоваровъ 17; Сосновицъ (п.) пр. кв. 210; Влоцлавска (п.): Гольдпостъ 13, 12; Радомска: Гольдпостъ 18; Руды-Гузовской: пр. кв. 11; Швилъ 12; Лодзи (п.): пр. кв. 89; К° «Надежда» 651; Москвы (п.): К° «Надежда» 359; Заверце (п.): Рос. общ. 208; Москвы: К° «Надежда» 339.

МАГАЗИНЪ ВАЛЕНТИ

на Солдатскомъ базарѣ.

Имѣется большой выборъ хорошей копейной вѣтчины, вѣсомъ отъ 7 до 40 фунтовъ окорковъ, а также хорошее малороссійское толстое смоленое сало и разныя другія закуски.

571 (5) 2.

ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТЪ

Д-РА МЕД. БЕЖКЛЕВСКАГО.

Пріемъ больныхъ ежедневно отъ 9 до 11 ч. утра и отъ 4 до 6 веч. Обл.: сифилисъ, фурункулъ, бородавки, ушныя и зубныя дѣленія, пломбированіе и установка зубовъ, зашитіи зубной врачъ Соболевъ. По зубнымъ болѣзнямъ пріемъ отъ 9 ч. утра до 7 ч. веч. Головинскій просп. домъ бывш. Бѣлого, № 5. 487 (30) 18.

СИМЪ ДОВОЖУ

ДО ВСЕОБЩАГО СВѢДѢНІЯ,

что я въ гор. Потъ состою агентомъ фабрики гнущой мебели «Бѣлицъ» и желающихъ такую приобрести прошу адресоваться ко мнѣ.

Михаилъ Алхазовъ.

592 (3) 3.

ВЪ «ТИФЛИССКОМЪ КРУЖКѢ»

въ субботу, 9-го апрѣля, въ пользу недостаточныхъ учениковъ 1-й мужской гимназіи,

«О СТРОЕНІИ МАТЕРІИ».

Начало въ 8 ч. вечера.

Билеты по 1 руб. и 50 коп. можнo получать у швейцара «Кружка».

597 (2) 2.

Варвара Степановна Теръ-Саркисова и Софія Ивановна Дзганіева, съ душевнымъ прискорбіемъ извѣщая о кончинѣ перса—мужа—вторая—зятя, титулярнаго совѣтника Нерсеса Герасимовича Теръ-Саркисова, просятъ родныхъ и знакомыхъ пожаловать на выносъ тѣла покойнаго въ воскресенье, 10-го апрѣля, въ 10 часовъ утра, изъ городской больницы въ Ванскій армянскій соборъ, а оттуда на Ходживанское кладбище. Панихида будетъ въ субботу, 9-го апрѣля, въ 6 1/2 часовъ вечера, въ часовнѣ городской больницы.

600 1.

Командиръ и общество офицеровъ 152-го пѣхотнаго Владикавказскаго полка, желая почтить память незабвеннаго начальника и товарища, генералъ-майора Петра Андриановича Козелкова, умершаго въ г. Ставрополѣ 27-го марта, приглашаютъ знакомыхъ присутствовать на панихидѣ, имѣющей быть въ полковой церкви въ воскресенье, 10-го апрѣля, въ 10 часовъ утра.

598 (2) 2.

УПРАВЛЕНІЕ ТИФЛИССКАГО КОММЕРЧЕСКАГО БАНКА

имѣетъ честь довести до свѣдѣнія гг. акціонеровъ, что послѣдній срокъ пріема акцій для участія въ общемъ собраніи 17-го апрѣля сего года истекаетъ

9-го сего мѣсяца, въ 2 часа по-полудни. 7 (3) 3.

Продается за отъѣздомъ РОЯЛЬ: Авлабаръ, 3-я Линейная ул., д. № 8, Приваловой. 591 (3) 2.

УПРАВЛЕНІЕ ТИФЛИССКОЙ КОННО-ЖЕЛѢЗНОЙ ДОРОГИ

симъ извѣщаетъ, что движеніе вагоновъ черезъ Берійскій мостъ начнется съ воскресенья, 10-го апрѣля.

602 1.

Въ домѣ Патааліи Пираковой, на Авлабарской площади, ОТДАЮТСЯ ВЪ НАЕМЪ: въ нижнемъ этажѣ 5, а въ верхнемъ 2 комнаты съ кухнями и со всеми удобствами. Спросить хозяйку. 601 (2) 1.



РЕЙНЪ-БУКЕТЪ № 4711

слѣдующихъ запаховъ: эдельвейсъ, голдлактъ, жасминъ, геліотропъ, ландышъ, опонисина, резеда, рейнская роза, рейнская фиалка, рейнскихъ пѣвцовъ и аспиника, дуніе долго-сохраняющіеся и дешевые духи для карманныхъ платковъ. ЦѢНА ЗА ФЛАКОНЪ чистаго вѣса 1/4 фунта 1 РУБ. 25 КОП. Имѣется во всѣхъ большихъ косметическихъ и аптекарскихъ магазинахъ Россіи.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ДЛЯ НАВКАЗА И. БАЛЬЦЕРЕЙТЪ: Тифлисъ, Дворцовая, бывш. карауль-сарай Арцуни, № 121. 599 1.